



ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1.500 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

Η ελληνική γλώσσα κατακτά τη Μόσχα!

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΡΙΤΖΑΛΕΟΥ
mritzaleou@24media.gr

«**Κ**ΙΝΗΜΑ» ελληνομάθειας στη Ρωσία. Πάνω από 1.500 ομογενείς και φιλέλληνες εγγράφονται κάθε χρόνο για να παρακολουθήσουν μαθήματα ελληνικής γλώσσας στο Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού στη Μόσχα, αλλά μόνο 650 τα καταφέρνουν, λόγω... έλλειψης αιθουσών.

«Η ανταπόκριση ξεπερνά κάθε προσδοκία και μας συγκινεί πραγματικά» λέει στο «Εθνος της Κυριακής» η διευθύντρια του κέντρου, Δώρα Γιαννίτση, προσθέτοντας ότι το 25%-30% των μαθητών είναι Ρώσοι πολίτες με ελληνικές ρίζες, ενώ υπάρχουν επίσης σπουδαστές από την Κίνα, από χώρες της Αφρικής, από την Ιρλανδία, τη Γαλλία, ακόμη και από την Τουρκία.

Φέτος λειτουργούν 25 τμήματα σε 11 διαφορετικούς χώρους και τα μαθήματα ελληνικής γλώσσας πα-

ρακολουθούν 650 μαθητές, οι οποίοι πληρώνουν 150 ευρώ για εννιά μήνες. Τα μαθήματα γίνονται τρεις φορές την εβδομάδα, έχουν διάρκεια 45 λεπτών και υπάρχουν τμήματα αρχαρίων και προχωρημένων. Μετά την ολοκλήρωση των τεσσάρων χρόνων οι σπουδαστές παίρνουν πιστοποίηση ικανότητας ομιλίας και γραφής.

Οι υπεύθυνοι του Κέντρου Ελληνικού Πολιτισμού έχουν επικοινωνήσει με το ελληνικό υπουργείο Εξωτερικών, ζητώντας την παρέμβασή του προς τη ρωσική πλευρά ώστε να εξευρεθούν περισσότεροι χώροι.

Τα μαθήματα γίνονται σε αίθουσες διδασκαλίας που μισθώνει το ΚΕΠ γύρω από την έδρα του, στην περιοχή Αλτούφιεβσκο, κοντά στο διεθνές αεροδρόμιο της Μόσχας, Σερεμέτιεβο. Σύμφωνα με τους υπεύθυνους του Κέντρου, θα υπήρχε ακόμη μεγαλύτερη ανταπόκριση αν γίνονταν μαθήματα σε χώρους πιο κοντά στο κέντρο της Μόσχας και στα πανεπιστήμια.

Εκτός από τη γλώσσα, οι σπουδαστές διδάσκονται ελληνική ιστορία και πολιτισμό, και είναι αξιοσημείωτο πως οι περισσότεροι εκδηλώνουν την επιθυμία να επισκεφθούν την Ελλάδα μετά την ολοκλήρωση ήδη του πρώτου έτους μαθημάτων.

Στο εκπαιδευτικό προσωπικό περιλαμβάνονται απόφοιτοι του Κρατικού Πανεπιστημίου Διεθνών Σχέσεων της Μόσχας, ενώ στα προχωρημένα τμήματα του 3ου και του 4ου έτους διδάσκει ένας φιλόλογος αποσπασμένος από το ελληνικό υπουργείο Παιδείας.

Ο ΙΒΑΝ ΣΑΒΒΙΔΗΣ

«Εδώ και 13 χρόνια που γίνονται μαθήματα ελληνικών, όλοι και περισσότεροι νέοι, αλλά και μεγαλύτεροι, θέλουν να παρακολουθήσουν τα μαθήματα. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι, ενώ στην αρχή οι σπουδαστές μας ήταν κυρίως ομογενείς, σήμερα υπάρχουν πάρα πολλές εθνικότητες, όλοι φιλέλληνες. Και πολλοί από αυτούς δεν μένουν μόνο στην ελληνική γλώσσα, αλλά κάνουν μαθήματα παραδοσιακών χορών, συμμετέχουν σε χορωδία ελληνικού τραγουδιού, παρακολουθούν διαλέξεις ελληνικής ιστορίας» δηλώνει η κυρία Γιαννίτση.

Το Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού ιδρύθηκε τον Νοέμβριο του 2006 από ομογενείς στη Μόσχα και υπάγεται στην Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων της Ρωσίας, πρόεδρος της οποίας είναι ο επιχειρηματίας Ιβάν Σαββίδης. ●

Εκτός από τη γλώσσα, οι σπουδαστές διδάσκονται ελληνική ιστορία και πολιτισμό, και είναι αξιοσημείωτο πως οι περισσότεροι εκδηλώνουν την επιθυμία να επισκεφθούν την Ελλάδα.